## Работа районного конкурса «Память храним, на подвиг равняемся»

## Номинация «Война в истории моей семьи» Автор работы: обучающаяся 2 «А» класса МБОУ гимназии№3 г. Пролетарска Донцова Анастасия

## (руководители Вербова Г.Н. и Донцова ЮВ.).

Двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года началась Великая Отечественная война. Событие, которое унесло огромное количество жизней, охватило нашу великую державу. Этот день стал страшной страницей нашей Родины и в истории многих семей. На фронт уходили мужья, дети, отцы. Не было такой семьи, которой не коснулась бы война. Одни воевали, другие ковали победу в тылу, на полях и заводах, третьи пытались выжить в оккупации. Моя семья не стала исключением.

Мой прапрадед **Ющенко Илья Анофриевич**, родился в 1902 году в хуторе Сухая Ельмута Пролетарского района Ростовской области. До войны работал в милиции. Из



рассказов моей прабабушки Рыбалкиной Валентины Ильиничны (его дочери) я узнала, что в довоенные годы по улице Красноармейская находилась тюрьма, в которой работал мой прапрадед. Был офицером, окончил школу милиции в Ростове. В 1938 году он вместе со своей семьей: женой Александрой Прокопьевной, и двумя дочерями был переведен в Таганрог Ростовской области в колонию. Таммоя прабабушка Валентина закончила 1 класс. Когда началась Великая Отечественная война, мой прапрадед был призван Неклиновским военкоматом Таганрогского района Ростовской области на фронт. Был командиром стрелковой роты 19 отдельного полка резерва офицерского состава. Занимался обучением солдат.

Свою жену и двух дочерей перевез на родину в хутор Сухая Ельмута Пролетарского района Ростовской области. Уже в августе 1941 вражеские самолеты сбросили бомбы на железнодорожную станцию, шпалопропиточный завод, офицерскую столовую в городе Пролетарске. приближался к Пролетарскому району. Из рассказа моей прабабушки: «В конце июля 1942 года неподалёку от хутора показались вражеские танки, было очень страшно. В хуторе остались старики, женщины и дети (моей прабабушке было 9 лет). Враги танками заехали в хутор, гусеницами раздавили все, что было посажено в огородах у местных жителей: картофель, кабаки. Немцы занимали дома местных жителей, отбирали продукты - «млеко», «яйко», «кур». Были очень хорошо одеты, в кожаных сапогах, форма у всех новая, кожаные ремни. У них была разная вкусная еда, мед, конфеты, тушенка». Прабабушка Валентина продолжала ходить в начальную школу, детей немцы не обижали. Несколько раз румыны, которые воевали на стороне немцев, пытались угостить детей конфетами, но прабабушка говорит, что дети боялись к ним подходить, ведь как можно было у врагов что – то брать. Когда начались морозы, немцы одевали на себя пуховые платки, разные накидки, очень боялись холодов. Прабабушкину маму, сестру Клавдию и мою прабабушку Валентину, а также несколько жителей хутора по доносу полицаев, местных жителей, которые перешли на сторону врага, немцы переписали, как семьи офицеров и должны были расстрелять. Но им этого сделать не удалось. Полгода

наш город и район были в оккупации. Бои за освобождение Пролетарского района начались в первых числах января 1943 года. В один из вечеров в январе 1943 года немцы быстро начали собираться, прошел слух, что скоро в районе должны появиться наши солдаты. Прабабушкина хата была самая крайняя в хуторе, в январе 1943 года поздно вечером в окно кто-то постучал, прабабушка говорит, что они очень испугались, их мама пошла открывать дверь. «В хату зашли наши партизаны. Они были очень худые, голодные, теплой одежды и сапог у них не было. Радости не было предела! С их приходом у нас появилась надежда продолжать жить, а также осознание того, что дни немецкого гнета закончены...». За шесть месяцев оккупации гитлеровцы разграбили и разрушили в колхозе общественные постройки, увезли в Германию людей для работ, скот. После ухода немцев нужно было восстанавливать все заново. Прабабушка вспоминает, что дети и женщины работали в колхозе, а вечерами вязали носки и варежки, передавали на фронт солдатам. Они трудились день и ночь, голодали, но ли в приближение Победы.

В феврале 1944 года прабабушкин отец пропал без вести, сохранилось последнее письмо, написанное в январе 1944 года, Полевая почта 33542, в котором он написал, что идет на передовую бить врага. Его поиски до настоящего времени не увенчались успехом. Мы обращались в разные учреждения и архивы, поисковые отряды, только нашли данные, что он служил в отдельном полку резерва офицерского состава, был командиром стрелковой роты 63 стрелкового полка, 45 запасной стрелковой бригады Южноуральского военного округа.

Весть о победе моя прабабушка узнала, когда была на занятиях в школе. Всех учеников срочно позвали в школьный двор, и директор объявил всем радостную весть: «Война окочена, наша страна победила!» Все ученики и учителя плакали от радости, кричали, танцевали, мальчишки стали подкидывать друг друга.

Возвратившись мирному К колхозники восстанавливать разрушенное войной хозяйство. Трудности послевоенного времени заключались в том, что отсутствовали машины, тракторы. Приходилось снова пахать на быках, выполнять многие работы вручную. Колхозники самоотверженно работали круглые сутки.

В январе



2020 года моя прабабушка на торжественном приеме Главы Пролетарского района была награждена юбилейной медалью « 75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»

> Прабабушка пережила эту страшную войну. Нелегкая доля была у детей военной поры. Я прабабушкой. своей Мне сказать СПАСИБО тем, кто воевал за нас, за то, чтобы мы жили, росли и учились. Прабабушка труженик тыла. Она награждена памятными медалями.

> Мы вечно будем помнить тех, кто своей кровью и потом дал нам, потомкам, жизнь. Великая Отечественная война оставила четкий след в судьбе моей семьи, который не сотрется временем. Пока мы помним родных героев, не заставших чистого

мирного неба, отдавших жизнь за свою страну, и ветеранов, которые выжили в этой жестоко войне, чтим их, они остаются в наших сердцах. Я буду всегда помнить об этом, и гордиться своими предками.